

ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР

№ 15 (6975) СУББОТА, 8 февраля 1992 года. Цена 7 коп.

Обращение

ЖИВОТНОВОДОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ ФРУНЗЕ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА К РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БАШКИРСКОГО ЗАУРАЛЬЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВУ БАШКОРТОСТАНА

Прошел лишь месяц с начала либерализации цен в стране, но уже сейчас наше хозяйство, производитель сельскохозяйственной продукции, оказалось на грани разорения. Российское руководство, объявляя политику освобождения цен, торжественно поклялось, что отныне государство отказывается от многолетней политики обдирания села, высасывания из него молодежи и дармового хлеба, что теперь город и деревня начнут эквивалентный, справедливый обмен производимой продукцией. Мы, работники сельского хозяйства, поверили, что наконец-то избавимся от невыносимого гнета сметворно низких цен на хлеб, мясо и молоко, обречавших целые поколения жителей села на убогую жизнь на задворках страны.

Но первые шаги реформы цен показали, что у всех на глазах совершается гибельная для села, а значит и для страны, политика. Цены на технику, горюче-смазочные материалы подскочили до 70 раз. Трактор К-700 стоил 17—20 тысяч рублей в ценах 1990 года, сегодня стоит 700 тысяч рублей, только один новый двигатель ЯМЗ-240 для К-701 стоит более 70 тысяч рублей. Цена на резину на этот трактор с 900 рублей поднялась до 10 тысяч рублей. Цена на один центнер комбикормов повысилась до 200 рублей. В то же время государство, в лице монополистов-переработчиков (Сибайские молочноконсервный и мясной комбинаты), отказываются покупать производимую нами, колхозниками, мясомолочную продукцию по цене, которая позволила бы нашему хозяйству приобрести технику, запчастей в преддверии весенне-полевых работ, выплатить работникам зарплату с учетом роста цен на товары повседневного спроса. Установленная «сверху» цена на молоко в 6 рублей за 1 килограмм, при всех ухищрениях с тарифными ставками, приводит к «замораживанию» зарплат для доярок в пре-

делах 300 рублей, что является прямым издевательством над их семьями и просто зловым смыслом. Село находится между двойным пресом двух монополистов — производителей материально-технических ресурсов для села и переработчиков сельскохозяйственной продукции.

Такой двойной стандарт в политике определения цен на товары промышленного и сельскохозяйственного производства лишний раз подтверждает, что государственные мучни «новой волны» оказались заложниками своих популистских обещаний, особенно москвичам и шахтерам, которых они использовали как таран для достижения своих целей.

Правительство призывает всех производителей страны смелее вступать в сферу рыночных отношений. Но в то же время нас, колхозников, лишили самого главного оружия — свободных цен на производимую нами сельхозпродукцию, чтобы влиять на качество и цену продукции основных партнеров села — производителей сельхозтехники, горюче-смазочных материалов.

Несмотря на громкие заверения нынешних политиков в их искреннем желании возродить село, приходится с сожалением отмечать, эта политика нового российского руководства в отношении села несет на себе печать авантюризма и забвения горьких уроков прошлого. Мало того, что наши деды и отцы отдали все свое имущество и скот в колхоз, чтобы обеспечить хлебом страну, получая взамен право на полуголодное существование, так сейчас еще и в старости им прозят нищета. Поражает наглость и цинизм так называемых «экономических» советников Президента России, действующих по принципу «авось пронесет», что-де жители села привычны ко всему, перетопчутся как-нибудь без зарплаты с помощью

своих коровок. Заявляем, что это опасный рецидив, возможность повторения гибельной для села политики государства 30-х г.г., повлекшей искусственный голод. Правительство проявляет удивительную терпимость к взлету цены на строительство одного коровника с 300 тысяч рублей до 6 млн. рублей. В то же время поездки по городам Б. Ельцина и Р. Хасбулатова сопровождаются жалобами на всю страну, что, мол, сметана кому-то не по карману. Видно, что в очередной раз совершается попытка провести реформу за счет жителей села, вместо того, чтобы открыто признать истину — пока село живет плохо, будет плохо жить вся страна. Вообразить о процветании городской промышленности при продолжающемся развале сельского хозяйства могут только люди с большим сознанием.

Для создания реальных возможностей ведения полноценной хозяйственной деятельности колхоза мы требуем определить минимальную ценовую планку на мясомолочную продукцию — на 1 кг мяса не ниже 100—120 рублей, на 1 кг молока — не ниже 12—15 рублей.

Нам понятно возмущение городского населения на высокие цены на мясо-молочную продукцию, но надо учитывать и то, что ранее они покупали дешевые продукты за счет дотаций из госбюджета на реализацию данных продуктов. В 1990 году мясо закупалось по цене чуть выше 10 рублей, а сейчас 50 рублей, повышение цен в 5 раз против 1990 года, о повышении цен на технику за этот же период от 20 до 60 раз.

Если и дальше будет продолжаться такая ценовая политика, то хозяйства будут вынуждены сокращать, а по некоторым видам продукции прекратить выпуск продукции сельского хозяйства.

Обращение принято 4 февраля 1992 года на собрании животноводов колхоза имени Фрунзе Хайбуллинского района БССР.

Почти ультиматум

6 февраля на Сибайском молочноконсервном комбинате состоялась встреча руководителей колхозов и совхозов четырех районов Башкирского Зауралья (Абзелиловского, Баймакского, Зилаирского и Хайбуллинского) с представителями Министерства сельского хозяйства БССР, Государственной инспекции заготовки сельхозпродукции, руководителями Сибайских молочноконсервных и мясного комбинатов.

Руководители хозяйств, производители сельхозпродукции всех четырех районов, приняв к сведению информацию о ситуации с ценами на мясомолочную продукцию по зонам республике, прямо поставили вопрос перед директорами молочно-консервного и мясного комбинатов — будут они покупать у хозяйств мясо по цене не ниже 100 рублей за 1 кг и молоко по цене 12 рублей за 1 кг? Все руководители колхозов и совхозов были единодушны в том, что реализация хозяйствами За-

уралья мяса и молока только по вышеуказанному ценам (12 руб. за 1 кг молока и 100 рублей за 1 кг мяса) обеспечит рентабельность колхозов и совхозов, позволит покрыть затраты по производству животноводческой продукции и выплатить зарплату работникам хозяйств. Руководители хозяйств также надеялись услышать от представителей правительства о конкретных мерах по оказанию помощи пострадавшему от засухи 1991 г. сельскому хозяйству Зауралья.

К сожалению, прибывшие вместо М. Г. Рахимова, Председателя Верховного Совета БССР и М. П. Миргазиева, Председателя Совмина республики, чиновники среднего звена по существу оказались не полномочны решать такие вопросы, в чем они сами признались. Директор молочноконсервного комбината А. А. Емельянов заявил, что закупать молоко по цене выше 6 рублей за

лемы с материалом. В запасе сейчас имеется совсем немного деревянных брусков, порядка 15 кубометров, да немного круглого леса для распиловки на доски. Сейчас подготовкой брусков для моста занимаются совхоз «Акъярский» и колхоз «Красное знамя». Этот мост имеет важное значение для района. Не оторой его в срок — полрайона на период паводка окажется напрочь отрезанным. Поэтому в его ремонте должны оказать посильную помощь все хозяйства. Судьбу моста может решить и представительная комиссия, оживаемая в эти дни.

1 кг, он не может, директор мясокомбината С. И. Васильев также заявил, что закупать мясо по цене выше 45 рублей за 1 кг считает невозможным.

В результате работ совещания продолжились без участия представителей из Уфы и руководителей комбинатов, которых попросили сойти в зал.

Руководители хозяйств избрали Совет руководителей хозяйств Зауралья. После некоторого обсуждения была единогласно принята резолюция собрания, в которой конкретно указано, что с 11 февраля сего года все колхозы и совхозы четырех районов прекращают сдачу мяса и молока на комбинаты г. Сибая и начинают свободную реализацию своей продукции в городах Челябинской и Оренбургской областей, прилегающих к БССР. Таким образом, явочным порядком восстанавливается паритет между ценами на промышленную и сельхозпродукцию. Хозяйства Башкирского Зауралья на равных вступают в новые рыночные отношения.

Человек славен трудом



Около 1600 центнеров мяса реализовал государству животноводы совхоза «Стелной», а половину всего объема мяса произвели члены арендного звена под руководством Салавата Кильдибаева. Всего в состав звена входит семь человек. Тут и супруга Салавата-ага, и дети, и родственники. Так что, звено, скорее, семейное.

— Вот таким людям, как Салават-ага, нужно медали и ордена давать, — заявил директор совхоза М. М. Бу-

ранчин, — скот их всегда ухожен, вовремя накармливают и напоен, делают все без подсказки и контроля со стороны, надо от дойного стада чернопестрых коров, что закреплено за ними, всегда высокие. Привесы молодняка КРС тоже отличные.

НА СНИМКЕ: С. Кильдибаев и М. Габитов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Ошибка статистиков

строительство» (газета «К новой жизни», № 12 от 01. 02. 1992 года) по-

казано, что «введено жилья 7798 кв. м., что составляет 51 процент к

вводу в прошлом году». Хочу внести поправку. В статье приведены данные по агропрому, а по району по всем источни-

кам финансирования введено жилья в 1991 году 18000 кв. м — из них 6380 кв. м индивидуальные застройщики, что

составляет 103%, к вводу 1990 году.

Г. КАДАЕВА, архитектор района.

Публикуя «Итоги социально-экономического развития Хайбуллинского района в 1991 г.» в разделе «Капитальное

Самого высокого мнения...

Прежде чем надумала писать об этом человеке, пришлось заранее встретиться со многими бурибаевцами. Собеседники мои были люди разных возрастов и профессий, его ровесники и старики товарищи, с которыми пришлось работать ему в нашем поселке. И удивительно одинаковые характеристики были направлены в его адрес. На мой вопрос: «А какие самые характерные черты отличали его?» — всегда слышала почти один и тот же ответ: добропорядочность, честность, исполнительность, сердечная простота, отсутствие кичливости, в общем, золотой человек.

Хорошо знаю его и сама, и тоже только с положительной стороны, но все-таки, решила еще раз высказать мнение человека, который хорошо знает моего героя. Хочется полностью привести слова Николая Матвеевича Ершова: «Этот человек — прекрасный человек! Сколько встречал на своем пути людей, он, наверное, самый справедливый. Общительный, отзывчивый, внимательный. Знаю его с пеленок. И если бы на

людях ставили знак качества, ему бы я поставил самый высший! Вам хотелось узнать, какое у меня о нем мнение? Самое высокое!»

Люди старшего поколения, знавшие этого человека подростком, говорят: хороший был парень, вырос без отца, который погиб на фронте. Мало ли ему пришлось хлебнуть невзгод, но не очерствел душой, а на-

редной дом и после короткого отдыха пошел на работу. Хорошая еще доармейская характеристика закрепилась за парнем и райком комсомола совместно с руководителем рудника назначают его секретарем комсомольской организации. Немало хороших дел было на счету Михаила Некрасова — комсомольского вожака и его помощников. Любили сво-

душой, справедливого, но, в то же время требовательного и исполнительного. Так вот, увидел он в парне черты, сродни его, забрал в райком партии и не ошибся. Хорошим помощником оказался М. Г. Некрасов. За короткое время узнали и признали его своим в колхозах и совхозах района. Встречали не только как представителя райкома, но и как человека, понимающего душу и жизнь труженников. Где бы ни работал Михаил Гаврилович, он всегда понимал нужды и заботы людей, болел ихними болезнями, делил с ними радости и печали.

Жизнь очень сложная штука и иногда преподносит такие сюрпризы, от которых иной человек просто ломается. Были и на пути Михаила Гавриловича испытания, но сумел он справиться с ними, не потерял человеческого достоинства, своей сердечности, доброжелательности и людского уважения.

На днях М. Г. Некрасов отмечает свой 60-летний юбилей. От всего сердца хочу поздравить его с этой знаменательной датой, пожелать всего самого светлого на всю оставшуюся жизнь.

А. ХРАМОВА,
общ. корр.

ГОДЫ И ЛЮДИ

оборот, с мальчишеских лет и по сей день шел с открытым сердцем.

Окончена Бурибаевская средняя школа и надо учиться дальше. И мать его, мать пятерых детей, простая душевная женщина, помогает сыну выбрать правильную дорогу. Он идет учиться в нефтяной техникум, после окончания которого, как молодой специалист, направляется мастером в Краснодар. Сполна был отдан и гражданский долг — как положено, отслужил в рядах Советской армии. Говорят, что родная сторона тянет. Вернулся солдат в

его секретаря комсомольцы за душевность и деловитость. Многие молодые ребята хотели быть похожими на него. Как умел он убедить сверстников, что в людях постарше себя. Многие так и говорят: «Бывало, поговорит, убедит и жить хочется, и дела хорошие творить начинаешь. Не был он пустословом, дела его со словами не расходились, поэтому и верили ему, и уважали».

Многие ветераны, наверное, хорошо помнят Н. Я. Батанова — первого секретаря Хайбуллинского райкома КПСС — человека дела, доброго

планами и перспективами на будущее. Но главное, что проскальзывало в этих выступлениях, это необходимость понять, что после окончания учебы нужно возвращаться в район, на землю своих предков, где родился и вырос. И не нужно пугаться трудностей, с какими обыкновенно сталкивается выпускник, ставший молодым специалистом. Сейчас же нужно только учиться и учиться, чтобы потом найти здесь умелое применение своим знаниям, которые пойдут на поднятие и процветание района. Ведь, только при помощи молодых, можно вывести район из того состояния, в котором он пребывает. И сейчас, особенно требуются молодые специалисты — инженеры, врачи, работники сельского хозяйства, молодые учителя, с их новой струей в обучении подрастающего поколения. А район, в это трудное время будет оказывать посильную помощь своим студентам. К примеру, обеспечивал завод продук-

тов питания в декабре прошедшего года, не ставят в беде и в дальнейшем. Конечно, особо стоит сказать и о самой организации встречи. Не говоря уж об обеде, который подразумевался само собой, раз встреча проходила в столовой, сюда же была приглашена студия «Дервиш», которая в своих двух составах — «Рух» и «Дервиш» — представляла заслуживающие внимания интересные выступления. Был проведен веселый студенческий КВН, заставивший улыбнуться каждого. Кроме того, разыгрывались различные конкурсы и обязательно танцевали.

По-видимому, были довольны все и недаром, в самом конце здесь звучали слова благодарности организаторам этой встречи, которая, вероятно, надолго останется в памяти у многих. И пусть добрый потенциал, полученный здесь поможет им всем в дальнейшей учебе.

С. ГОЛУБЦОВ.

Как живешь, ветеран?

Хождения по мукам

В обществе с давних времен принято считать, что самое трудное время для человечества это военные лихолетья. И, наверняка, история права. Там (на войне), ходит смерть, льется кровь, на полях сражения идет битва за справедливость, за счастье, за жизнь. А может ли другая борьба в другом месте, в другое время за эти категории, которые так нужны людям — жизнь, счастье, справедливость. Может, Петр Иванович Потапцев, житель поселка Бурибай, прошел все военное крещение до Победы и еще после завершения проклятой войны, топтал более двух лет в солдатских сапогах по пыльным дорогам.

Боевые операции выполнял с честью, за что был награжден правительственными наградами, орденами «Красной Звезды», «Отечественной войны II степени», медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги» и много юбилейных, полученных в мирное время. По всей видимости, трудился не плохо в Бурибаевском рудоуправлении. Орден «Трудового Красного знамени» и множество медалей получил П. И. Потапцев, работая на обогатительной фабрике старшим технологом вплоть до выхода на пенсию в 1983 году. Петр Иванович кроме основной работы, постоянно выполнял общественные поручения, в роли народного депутата по Бурибаевскому поселку, куда он избирался трижды, был заместителем председателя профкома рудоуправления, 22 года избирался секретарем первичной парторганизации, работал внештатным корреспондентом районской газеты «Знамя труда», постоянно участвовал в выпусках рудиничной газеты «За медь» и цеховой «Обогатитель».

Находясь уже на пенсии, четыре летних сезона 1983—84—86—89 годы возглавлял работу пионерского лагеря «Бережок» Бурибаевского профкома. Вот короткая автобиография ветерана войны и труда П. И. Потапцева. Так охарактери-

зовали его в рудоуправлении и в Бурибаевском поселковом Совете народных депутатов. Самый обыкновенный советский человек. Человек труда, с большой совестью и скромностью. Но одно его ставит выше обыкновенного человека, это его награды заслужил — носи, не стесняйся. Но другое тревожит его семью. Больно уж долго он ждет воплощения своей мечты, получение двухкомнатной квартиры. Вот отсюда и начинаются вырисовываться все муки. С января 1981 года П. И. Потапцев стоит в очереди на получение жилья.

В 1986 году его необоснованно исключают из очереди на жилье. Хотя на такое удручающее решение профкома появляется и другое решение, П. И. Потапцеву назначается персональная пенсия. И такое бывает. Одно решение сбивает с ног, другое как бы помогает выстоять.

Решением прокурора района Я. М. Турумтаева от 10 декабря 1987 года, о соблюдении очередности и соблюдения законности в получении жилья, была восстановлена справедливость и Петр Иванович был поставлен в очередь на жилье. А вот 17 января 1992 года прокурор района Р. А. Игудин напомнил о справедливости в решении жилищного вопроса.

Вроде бы и профком начал решать по справедливости и, все-таки, какой-то промах имеется.

Вот и на последнем, 31 января, заседании профкома рудника по этому вопросу вновь велся серьезный разговор, но так и не был решен. Профком просит м.ш. Зайнабадинова уступить намеченную на получение ордера квартиру, в которой он уже приложил много сил по строительству, а взамен до осени временно П. И. Потапцев должен отдать свой дом. Но такой оборот дела опять устраивает не всех. То есть, профком лавирует, но ничего пока не получается.

И вот задумаешься, где же, все-таки, справедливость?

Д. РЫБАКОВ.

Встреча студентов

Каждый год, и это уже становится доброй традицией, в нашем районе во время зимних каникул проводятся встречи студентов высших учебных заведений, техникумов и училищ с руководителями района, представителями различных учреждений, организаций и хозяйства. Обычно эти встречи всегда ориентированы на то, чтобы помочь больше узнать о нашем районе, его планах и перспективах на будущее, пожеланиям дел во многих сферах жизнедеятельности и производства. Одновременно здесь же есть прекрасная возможность потанцевать и повеселиться, увидеть знакомых, да и просто поговорить друг с другом.

Вот такая встреча и состоялась в минувшую пятницу, 31 января сего года, в столовой райпосела Акъяр. Ее организаторы — различные отделы исполкома районного

Совета — на этот раз отназились от первичных форм проведения этого мероприятия и решили перенести место действия в обстановку наиболее располагающую как к доверительному разговору, так и к отдыху. Поэтому и зал, видимо, был «укомплектован» полностью, так что, даже для опоздавших приходилось выделять дополнительные места. А по самым грубым подсчетам, вроде и было-то всего более 60-ти человек.

В официальной части встречи, выступающие председатель президиума районного Совета М. Х. Шагиев, исполняющая обязанности РОНО Н. Х. Тукбаева, главный врач райбольницы Т. А. Султанов, заведующий организованного недавно при исполкоме отдела по делам молодежи Ш. М. Байгускаров и некоторые другие рассказали присутствующим о делах и проблемах, поделились

В исполкоме райсовета

Деньги и спорт

Исполком районного Совета народных депутатов на очередном заседании отметил, что накопление денег и их средства на текущий счет культурно-спортивного комплекса района позволило в 1991 году по плану проводить республиканские, зональные и районные культурные, спортивные мероприятия, а также участвовать нашим сборным командам, участникам художественной самодеятельности практически на всех проводимых за пределами района мероприятиях. По отдельным видам спорта, как национальная борьба, волейбол, шахматы, на республиканском уровне завоеваны высокие призовые места. Эти

средства позволили на высоком уровне провести «Сабантуй-91».

Вместе с тем, исполком районного Совета констатирует, что не все руководители хозяйств, предприятий и организаций с пониманием отнеслись к необходимости своевременного перечисления денежных средств на счет КСК. Прогнозировали решение исполкома районного Совета народных депутатов директор Бурибаевского рудоуправления И. М. Зайнабадинов и Хайбуллинского РТП Т. Г. Аслаев, председатели правлений колхозов имени Салавата Ш. А. Крымгулин, «Новый путь» В. В. Рахметов, начальник ПМК-292 Г. С. Аскар

и некоторые другие.

Исполком районного Совета народных депутатов, рассмотрев представленный план мероприятий культурно-спортивного комплекса на 1992 год, решил утвердить смету районного культурно-спортивного комплекса на 1992 год, в том числе по доходам — 42100 рублей и по расходам — 40000 рублей.

Председателям правлений колхозов, директорам совхозов, руководителям предприятий, организаций, учреждений района перечислить в специальный счет КСК № 000142102 в Хайбуллинском отделении Агрпромбанка денежные средства согласно утвержденной сметы.

Обратить внимание руководителей Бурибаевского рудоуправления И. М. Зайнабадинова,

колхозов им. Салавата Ш. А. Крымгулина, «Новый путь» В. В. Рахметова, ПМК-292 Г. С. Аскар, МПМК Р. Х. Сынбулатова на их недисциплинированность и потре-

бовать от них до 15. 03. 1992 года перечислить средства за 1991 год в счет КСК согласно решению исполкома райсовета от 14. 01. 1991 года № И-1.

Приватизация

В соответствии с постановлением Совета Министров Башкирской ССР № 17 от 21. 01. 92 года «О создании комиссии по разработке Государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Башкирской ССР на 1992 год» исполком районного Совета народных депутатов решил образовать районную комиссию в следующем составе:

— Казакбаев Ф. М. — первый заместитель пред-

седателя райисполкома, председатель комиссии.

— Султангулин Ф. Г. — заместитель председателя райисполкома, зам. председателя комиссии.

— Ибрагимов Р. Х. — председатель райплана, заместитель председателя комиссии.

— Червоченко Н. И. — заместитель председателя райисполкома, заместитель председателя комиссии.

— Симонова Л. Н. — ответственный секретарь

комиссии.

— Голубцова Л. Ф. — управляющая банком.

— Максюттов А. Х. — начальник районной налоговой инспекции.

— Курочкина Г. П. — председатель правления райпо.

— Каримова М. М. — заведующая отделом социального обеспечения.

— Кадаева Г. Р. — заведующая отделом архитектуры и строительства.

— Туляшева А. Ф. — начальник ПУ Райбытобслуживания.

— Байгускаров Ш. М. — заведующий отделом по делам молодежи.

— Григорьев В. А. — заведующий отделом статистики.

Комиссии разработать местные программы приватизации и представить их в Правительство

Мнения

Человек с ружьем

Я механизатор с большим стажем работы. Еще в 1955 году, когда впервые сел на прицепный комбайн, познал труд хлебороба и с тех пор по настоящее время работаю постоянно на тракторах. Не много я смеялся своих трактористов за свои 37 механизаторских лет, но зато узнал, что такое поле и как надо относиться к земле, и как надо работать.

Вот постоянно сейчас пропагандируют новые формы работы на земле. По телевидению, радио, в газетах, слушаешь, читаешь и задумываешься — как много сейчас стало болтунов, дисков, которые или вообще плохо знают крестьянскую жизнь, или знают понаслышке.

Онакомившись со статьей И. Азаматова «Будем оптимистами», я его понимаю. Он хочет быть полным хозяином своего труда, я не против такого же отношения всех, кто живет на селе.

Но когда обдумаешь все всесторонне, то задумаешься, как все это сложно. Здесь, в первую очередь, как нигде, экономические и даже социальные категории дадут о себе знать.

Во-первых, в коллективах успеха радуются все, и тебе хорошо, и коллективу, и обществу. А когда горе? В коллективе его легче осилить, чем в одиночку. И еще немаловажная деталь. Люди привыкли трудиться в коллективе, многие просто не допускают мысли, как это — разойтись по отдельным участкам и жить вне коллектива.

Во-вторых, представим, что в колхозе или совхозе раздали технику по частным дворам. И вот вскоре, я уверен, она станет как бесхозная. Ступица «полетела», двигатель «застучал», или, допустим, запчасть какая потребовалась — где все это человек возьмет? Друг у друга воровать пойдут? А ведь так оно и будет, если не хуже.

Вот сижу, пишу, а по радио говорят: — Егор Гайдар разрешил фермерам иметь огнестрельное оружие для защиты своего урожая. Видите, к чему дело идет. На меже с ружьем будем стоять, а ведь оно стреляет. Как же это понимать? Я несколько не осуждаю И. Азаматова, но в тоже время надо иметь в виду, что в нашем Зауралье, в зоне рискованного земледелия, заниматься единоличным хозяйствованием очень опасно.

Вот в статье «Опять тоскуют по диктату» газета «Советская Россия» за 23 января 1992 года, пишет о колхозе «Красный доброволец» Смоленской области, где на общем собрании колхозники поставили: вышедшему из хозяйства первый год оказывать постоянную помощь, полностью ему пахут, сеют, убирают и строят. В этом колхозе разработана целая система создания фермерских хозяйств, но в фермеры никто не

идет. Почему? Ведь колхоз миллионер. Но не выходит из него люди по-моему, потому, что привыкли работать коллективно. И миллионерщиками стали сообща. А у нас, разве, хозяйство сможет помочь фермерам, если сейчас каждому колхозу, совхозу по зарез вудины аккумуляторы, карбит, электроды, резина и масса чего другого.

Наши колхозники на последнем собрании приняли решение перейти на натуроплату, т. е., на трудодни. Мы жили на них и знаем что это такое. Но если не будет со стороны государства различных ограничений и зажима на выдачу установленной натуроплаты на трудодень, то мы, колхозники, ничего не потеряем. Я думаю, в будущем, возможно, фермерские хозяйства и будут развиваться, однако массовым все равно не будет, да и только тогда, когда экономически стабилизируется обстановка в стране.

Р. АЛИБАЕВ,
с. Абубакирово.

Смотрите,
сравнивайте

Качество молока,

ПРОДАННОГО ГОСУДАРСТВУ
ЗА ЯНВАРЬ МЕСЯЦ 1992 ГОДА

Хозяйства и МТО	Принято в ц в физич. весе	в зачет. весе	% жира	по сортам в %		
				I	II	III
Колхозы:						
имени Фрунзе	194	183	3,5	91,3	8,7	—
«Новый путь»	296	281	3,51	88,6	11,4	—
Новозирганская	203	193	3,52	87,6	12,4	—
Ильчевская	93	88	3,5	90,9	9,1	—
«Кр. доброволец»	328	303	3,42	67,0	33,0	—
им. Калинина	282	273	3,6	100	—	—
Байгускаровская	212	206	3,6	100	—	—
Переволочанская	70	67	3,54	100	—	—
«Красное знамя»	288	267	3,43	83,5	16,5	—
Антиганская	155	139	3,32	82,7	17,3	—
Янтышевская	133	128	3,6	84,4	15,6	—
имени Ленина	538	520	3,6	88,1	11,9	—
Ивановская	249	241	3,6	96,3	3,7	—
Михайловская	102	100	3,63	87,0	13,0	—
Пугачевская	60	56	3,45	78,6	21,4	—
Акташевская	127	123	3,6	77,2	22,8	—
«Сакмар»	242	228	3,5	60,5	23,2	16,3
им. Садавата	390	362	3,43	71,0	23,8	5,2
«Назаргул»	121	111	3,4	77,5	22,5	—
Совхозы:						
«Акярский»	384	359	3,46	98,6	1,4	—
Центральная	171	159	3,44	96,9	3,1	—
Яковлевская	145	135	3,44	100	—	—
Юлбарсовская	68	65	3,54	100	—	—
«Таналыкский»	985	925	3,5	96,9	3,1	—
Подольская	412	382	3,43	93,5	6,5	—
Бакаловская	172	159	3,42	100	—	—
Гаделевская	99	95	3,55	95,8	4,2	—
Савельевская	91	90	3,70	100	—	—
Таштугайская	117	108	3,41	100	—	—
Новоукраинская	94	91	3,60	100	—	—
«Хайбуллинский»	104	94	3,34	98,5	1,5	—
«Маганский»	747	731	3,62	91,7	6,7	—
Маганская	182	167	3,40	97,0	3,0	—
Воздвиженка	125	131	3,9	92,4	7,6	—
Мамбетовская	311	308	3,7	85,1	11,0	3,9
Сагитовская	129	125	3,6	100	—	—
Матраевская	1125	1091	3,6	100	—	—
Центральная	364	346	3,52	100	—	—
Новопетровская	435	435	3,7	100	—	—
Сарькульская	326	310	3,52	100	—	—
Степной	492	482	3,55	96,8	3,2	—
«Бузавальский»	284	275	3,6	90,9	9,5	—
Бузавальская	156	148	3,51	93,9	6,1	—
Хворостинская	128	127	3,7	86,6	13,4	—
По району:	6800	6485	3,54	90,5	8,5	1,0
Было в январе 1991 г.	9000	8580	3,53	80,3	19,2	0,5

Наше интервью

Прошло около месяца после опубликования Постановления правительства Российской Федерации «О порядке реорганизации колхозов и совхозов», должностное ускорить проведение в жизнь Указа Президента России «О неотложных мерах по осуществлению земельной реформы». Наш сотрудник побеседовал с Мажигом Гатауловичем БИКУЛАТОВЫМ, председателем районного земельного комитета.

Корр. Мажиг Гатаулович, на какой стадии находится земельная реформа в нашем районе?

М. Г. — Нами подготовлены проекты двух постановлений «О порядке реорганизации колхозов и совхозов в Хайбуллинском районе» и «О неотложных мерах по осуществлению земельной реформы в Хайбуллинском районе». Как известно из названий этих документов, в этих постановлениях выработаны конкретные механизмы реализации Указа Президента России и постановления российского правительства, определенные конкретные должностные лица, несущие ответственность за проведение в жизнь политики государства в сфере земельной реформы. Дело осталось за утверждением этих постановлений районным Советом народных депутатов. Ход самой реформы в районе будет контролироваться на двух уровнях — на уровне района — комсисей, где председатель М. Х. Шагиев, председатель райсовета, на уровне сельских Советов — комиссиями, которые будут возглавляться председателями местных советов. Комиссии будут представительными — туда войдут специалисты (экономисты, агрономы и т. д.), руководители хозяйств, представители трудовых коллективов. В задачи комиссии входит — во-первых, до 1 января 1993 года завершить процесс реорганизации колхозов и совхозов и перерегистрацию в соответствии с новым законодательством. Во-вторых, в соответствии с Указом Президента России «О неотложных мерах по проведению земельной реформы» применительно и к нашему району, к каждому сельскому Совету и хозяйству (колхозу, совхозу), определить размеры земельного пая для тех, кто желает самостоятельно на крестьянском участке.

Корр. Проясните вопрос о размерах земельного пая, на которую

вираве претендовать работники хозяйств.

М. Г. — Над этим вопросом наши работники поработали. Были собраны сведения со всех хозяйств, сельских Советов о количестве работников колхозов и совхозов, пенсионеров, работников торговли, медицины, образования, работающих на территории населенных пунктов (кроме п. Бурибай и райцентра), работников ветеринарного обслуживания (ветпункта и ветстанция), обслуживающих колхозы и совхозы. Также произведены отводы земель в подчинение сельских Советов — ведь надо учитывать перспективный рост деревень и сел. В результате удалось установить среднерайонную норму земельного пая среднего качества — 18 гектаров, из которых 11 га пашни, 1 га — сенокосов, 6 га — пастбищ. Именно об этой среднерайонной норме земельного пая говорится в постановлении российского правительства, что размеры земельного пая, предоставляемые работникам колхозов и совхозов при выделении из хозяйств, не должны превышать среднерайонную норму земельного пая. В нашем случае речь идет о 18 гектарах.

Корр. Наверное, не

будут забыты жители райцентра и пос. Бурибай — то есть, служащие государственной, рабочие рудника?

М. Г. Разумеется. Из районного земельного фонда можно будет выделить вышеуказанную категорию граждан района с 18 гектарами сельхозугодий.

Корр. Мажиг Гатаулович, есть существенная разница в размере земельных угодий, которыми владеют хозяйства в степной зоне и в лесной зоне. Эта разница,

должны объяснить тем же пенсионерам, работникам сферы обслуживания об их правах и обязанностях, если они станут владельцами земельного пая, о способах распоряжения своим паем (совместная их обработка или сдача в аренду).

Конкретная работа по реорганизации и проведению земельной реформы начата на сегодняшний день в колхозе имени Фрунзе, где создается ассоциация фермерских (крестьянских) хозяйств, и в совхозе «Степной».

Корр. Мажиг Гатаулович, в одной из телевизионных передач программы «Вести» говорилось о создании общественной организации «Славянин», способствующей переезду в Курскую область из Кыргызстана граждан конкретной национальности, вытесняемых оттуда — русских, и как ни странно, башкир. Неужто для этих башкир нашлась земля на Курчине, а в Башкортостане — нет?

М. Г. — Ввиду отсутствия целевой программы, не только на районном, но и республиканском уровне по репатриации (возвращению) башкир из других республик (СНГ) на родину, мы сейчас не можем конкретно ответить на вопрос. Но есть запас в районном земельном фонде. В частности, предусмотрено выделение земельным паем переселенцев в наш район. Надо учесть, что земельные площади для сельских Советов даются с «запасом» — с перспективой на рост населенных пунктов в пределах 5 лет. Вернутся в расчет отвод под будущий дом земельный участок — до 50 соток, 10 соток — под сенокос, 3 га — под пастбище. Но запас земли в районном фонде имеется для всяких непредвиденных случаев. Собственно говоря, этот земельный фонд создавался, наверное, с учетом всех возможных случаев в жизни.

Возвращаясь к началу нашего разговора, хочу еще раз прояснить смысл работы комиссий по осуществлению земельной реформы в районе. Судьба колхозов и совхозов — в руках самих рабочих коллективов этих хозяйств. Если финансовое положение позволяет этим хозяйствам и дальше вести хозяйственную деятельность на коллективной основе — никто не вправе их расформировать. Иное дело, если вследствие финансовой несостоятельности колхоз или совхоз войдет в разряд убыточных и его признают банкротом с последующей принудительной ликвидацией. Мы должны разъяснить людям смысл новых законов, регулирующих отношения людей к земле, имуществу хозяйств,

безусловно, скажется на меньшем размере земельного пая, скажем, жители деревни Галнахметово, в отличие от размеров земельного пая жителя поселка Уфимск.

Беседу вел
И. НАСЫРОВ.

Земля-кормилица

вираве претендовать работники хозяйств.

М. Г. — Над этим вопросом наши работники поработали. Были собраны сведения со всех хозяйств, сельских Советов о количестве работников колхозов и совхозов, пенсионеров, работников торговли, медицины, образования, работающих на территории населенных пунктов (кроме п. Бурибай и райцентра), работников ветеринарного обслуживания (ветпункта и ветстанция), обслуживающих колхозы и совхозы. Также произведены отводы земель в подчинение сельских Советов — ведь надо учитывать перспективный рост деревень и сел. В результате удалось установить среднерайонную норму земельного пая среднего качества — 18 гектаров, из которых 11 га пашни, 1 га — сенокосов, 6 га — пастбищ. Именно об этой среднерайонной норме земельного пая говорится в постановлении российского правительства, что размеры земельного пая, предоставляемые работникам колхозов и совхозов при выделении из хозяйств, не должны превышать среднерайонную норму земельного пая. В нашем случае речь идет о 18 гектарах.

Корр. Наверное, не

должны объяснить тем же пенсионерам, работникам сферы обслуживания об их правах и обязанностях, если они станут владельцами земельного пая, о способах распоряжения своим паем (совместная их обработка или сдача в аренду).

Конкретная работа по реорганизации и проведению земельной реформы начата на сегодняшний день в колхозе имени Фрунзе, где создается ассоциация фермерских (крестьянских) хозяйств, и в совхозе «Степной».

Корр. Мажиг Гатаулович, в одной из телевизионных передач программы «Вести» говорилось о создании общественной организации «Славянин», способствующей переезду в Курскую область из Кыргызстана граждан конкретной национальности, вытесняемых оттуда — русских, и как ни странно, башкир. Неужто для этих башкир нашлась земля на Курчине, а в Башкортостане — нет?

М. Г. — Ввиду отсутствия целевой программы, не только на районном, но и республиканском уровне по репатриации (возвращению) башкир из других республик (СНГ) на родину, мы сейчас не можем конкретно ответить на вопрос. Но есть запас в районном земельном фонде. В частности, предусмотрено выделение земельным паем переселенцев в наш район. Надо учесть, что земельные площади для сельских Советов даются с «запасом» — с перспективой на рост населенных пунктов в пределах 5 лет. Вернутся в расчет отвод под будущий дом земельный участок — до 50 соток, 10 соток — под сенокос, 3 га — под пастбище. Но запас земли в районном фонде имеется для всяких непредвиденных случаев. Собственно говоря, этот земельный фонд создавался, наверное, с учетом всех возможных случаев в жизни.

Беседу вел
И. НАСЫРОВ.

По данным инспекции управления сельского хозяйства по заготовкам и качеству сельхозпродукции за январь текущего года государству продано молока 6800 центнеров в физическом весе, но за счет низкой жирности хозяйствам зачтено лишь 6485 центнеров. К сожалению, о росте реализации, так же, как о продуктивности дойного стада, говорить не приходится. То, что отпривлено на молочный завод в прошлом месяце, почти наполовину меньше того количества молока, которое было продано в январе 1990 года, а два года назад эта цифра составляла 12781 центнер. Справедливо ради следует отметить, что объем первосортного и второсортного молока, отправляемого государству, увеличился.

Хотелось бы сказать о том, что одной из причин такого резкого снижения производства и реализации молока являются неблагоприятные погодные условия двух прошедших лет. Одно дождливое лето сменялось летом засушливым. С большим трудом шла заготовка кормов для дойного стада. Хотя и в таких условиях некоторые хозяйства пытались увеличить продуктивность скота и производить продукцию неплохого качества. Однако, если погодные невзгоды еще как-то можно было пережить, а потом постепенно восстано-

вить животноводческую отрасль, то сейчас и кризис в экономическом отношении хозяйства разваливаются на глазах в буквальном смысле слова. Государственные молитники в очередной раз оманули деревню, оманули легло и принужденно и только потому, что в нашем государстве как не было механизации экономической, социальной и политической защиты крестьянства, так и нет. Остается механизм самозащиты — много, но всеи видимости, не дано. Именно всем этим и объясняют в колхозах и совхозах все свои беды сегодняшние. И приходится соглашаться с руководителями и специалистами, где уж тут вести повседневную работу над улучшением качества молока, здесь бы скот сохранить и получить хоть какую продукцию.

И еще немало обид высказывают руководители хозяйств в адрес лабораторий молочного завода, претензия, как правило, одна. Совалют сознательно жирность молока, а значит, прямой путь к воровству молока. На одном из последних совещаний высказывалось предложение по организации независимой лаборатории по определению качества молока, но все пока остается на уровне гоморильни. Значит, опять вскоре начнутся взаимные упреки и на этой почве.

Отчеты в потребкооперации

Не только деньги считать

На днях состоялось собрание пайщиков Целинного сельского Совета, на котором с отчетом о проделанной работе в прошлом году выступил директор Целинного торгового предприятия Г. Г. Рахимгулов.

В докладе отмечалось, что доведенный план товарооборота, несмотря на товарный голод и трудности прошедшего года, выполнен успешно. При плане 2 млн. 473 тысячи рублей реализовано товаров на 3 млн. 449 тысяч. Хороших показателей в выполнении планов добились заведующие магазинами.

И в то же время прилавки пусты, товаров нет, хотя по фондам, даже допустимым, все товары на базе выбраны. С базы в магазины товары поступают, но удовлетворить покупателей невозможно. В этом нет вины работников торговли, вся страна переживает такие трудности.

— Работникам прилавка сегодня приходится крайне нелегко, — с то-

речью говорит директор, — это пайщикам нужно понять.

В прошлом году в д. Валитово открыты новый магазин и кондитерский цех. Однако хорошую работу кондитерского цеха не сумели организовать, ибо не хватало энергии, тепла. Для преодоления этих и других недостатков требуется помощь дирекции совхоза «Хайбуллинский», особенно в обеспечении техникой. Например, новая автомашина — автолавка стоит на ремонте более года.

В Целинном и Исагильдино планируется строительство торговых центров, так как магазины сейчас находятся буквально в аварийном состоянии.

Коллектив торгового предприятия переходит на хозрасчетные отношения. В этих условиях продавцам придется не только деньги считать, но и много работать.

На собрании коротко отчитались заведующие магазинами. Добрые слова были высказаны в адрес

продавцов Г. Худайбердиной, А. Ганеевой, молодых работниц торговли М. Кукагайдиной, Ф. Сафиулловой, шофера предприятия М. Пономарева. Многие годы трудится в торговле заведующая складом Зухра Байгильдина, которая временно принимает продукты и поровну распределяет по отделениям. Продукты выдаются по списку.

Покупатели довольны работой магазина «Хозтовары» (заведующая А. Пономарева), потому что здесь еженедельно привозят товары с базы, а доведенный план товарооборота перевыполняется. Поступившие товары распределяются по организациям, согласно кресту.

Три года тому назад на собрании пайщиков была избрана комиссия по кооперативному контролю и сегодня встал вопрос: нужна она или нет? Не нужна — таково было решение большинства пайщиков, ибо эта комиссия не выполняет свою функцию. Действи-

тельно, кому нужна комиссия, которая не может отчитаться перед пайщиками на данном собрании?

На собрании рассматривался также вопрос о паевых взносах. Пайщики Комсомольского отделения согласились довести сумму взноса до 200 рублей и пайщики п. Целинный проголосовали за данную сумму.

Одно беспокоит — это явка пайщиков на собрание. В п. Целинный насчитывается 590 пайщиков, а на собрание собрались только на третий раз, так как не могли обеспечить кворума. Да и на данном собрании присутствовали лишь 70 процентов пайщиков. Так, для кого же отчитываются директор, заведующие магазинами? Разве не для пайщиков?

На собрании также избрана делегаты на районную конференцию уполномоченных пайщиков в количестве 13 человек.

Работа в целом Целинного торгового предприятия признана удовлетворительной.

З. АБЛЮЗИНА,
общ. корр.

ОТКЛИКНИТЕСЬ!

В конце прошлого года мне посчастливилось в качестве делегата побывать в г. Уфе на отчетно-выборной конференции республиканского совета женщин. Форум мне очень понравился, было много выступающих, да и для своей работы в совете была немалая польза.

На конференции утвержден Устав Союза женщин Башкортостана, председателем республиканского женсовета избрана профессор Райса Миргалеевна Гайсина.

У меня там случилась интересная встреча. На этой конференции я выступала второй, а потом был перерыв. Во время него ко мне подошли две привлекательные женщины и поговорили за руку. Одна из них оказалась председателем вновь организованной комиссии Верховного Совета Башкортостана по защите прав материнства, детства и семьи Светлана Ахметовна Енижеева, а другая — председатель клуба «Фронтных подруг» Назиба Давлетов-

на Сарманаева, которая, оказывается, проводит 10 мая 1992 года мероприятия «1-й эшелон девушек Башкирии». Поэтому в столице Башкортостана намерены собрать женщин, первым эшелоном отправившихся на фронт и участвовавших в войне.

Назиба Давлетовна просила меня сообщить женщинам Хайбуллинского района, участникам войны, первыми ушедшим на фронт, адрес, по которому они должны написать письмо, но до сих пор я не могу это сделать в силу ряда причин. С другой

стороны не проходят семинары районного совета женщин, где можно было бы сделать сообщение. Поэтому решила обратиться через газету и сообщаю адрес: 450001, г. Уфа-1, ул. С. Халтурина 49-8, председателю клуба «Фронтных подруг» Советского района. Женщины — фронтовики, обязательно напишите письмо по этому адресу, ведь участницы войны в районе есть.

Р. РАХИМГУЛОВА,
общ. корр., председатель женсовета Абишевского сельсовета.

Объявления. Благодарности. Соболезнования.

14 февраля в 11 часов дня в зале заседаний исполкома райсовета народных депутатов состоится отчетное собрание уполномоченных пайщиков района с обсуждением итогов деятельности управления райпо за 1991 год и задач по дальнейшему улучшению торгового обслуживания населения.

Кроме уполномоченных пайщиков приглашаются председатели сельских Советов народных депутатов, председатели колхозов, директора совхозов.

Бурбаевское рудоуправление приглашает на работу машинистов экскаватора марки Э-2505 и Э-1252, оплата труда в месяц от 2800 руб. до 3500 руб. Требуется квалифицированные слесари по ремонту оборудования 3—4 разрядов, оплата труда от 2000 руб. до 4000 руб.; ма-

шинистов конвейера, оплата труда от 1500 руб. до 2500 руб.; уборщиц производственных помещений, оплата труда от 900 до 1200 рублей; каменщиков отдела капитального строительства 3—4 разрядов, оплата труда от 1200 до 1400 рублей. Обращаться в отдел кадров рудоуправления.

Хайбуллинский коопзатотпром согласно рас-

поряжения правления Хайбуллинского райпо производит закуп мяса с 3.02.92 по цене: 40 руб. — свинина, говядина; 30 руб. — гуси, индейки; 25 руб. — куры, утки.

Передвижной колонне Акъярского участка треста «Вашмедстрой» на постоянную работу требуется крановщик на башенный кран КБ-100. За справками обращаться к механику участка.

Педагогический коллектив и сотрудники Акъярской средней школы № 1 выражают глубокое соболезнование и разделяют боль утраты учителя русского языка и литературы Ямансарина Г. Я. по поводу безвременной кончины отца

ЯМАНСАРИНА Янгильды Янгалиевича

Отдел культуры исполкома райсовета и профком выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины директора Садовского СДК

АЙСУВАКОВОЙ Закры Усмановны

Президиум Акъярского сельского Совета выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины заведующей клубом п. Садовый

АЙСУВАКОВОЙ Закры Усмановны

Президиум Таналыкского сельского Совета народных депутатов и коллектив совхоза выражают глубокое соболезнование лауреату премии им. С. Чекмарева, заслуженному работнику культуры Башкирской ССР, заместителю председателя правления Союза писателей Башкирской ССР Арабаеву Кадиму Абдулгалимовичу по поводу смерти его

МАТЕРИ

Правление, профком колхоза имени Калинина выражают соболезнование родным и близким по поводу кончины колхозницы

ХАВБИНОЙ Салихы Калимулловны

Коллектив колхоза имени Ленина выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины заслуженного механизатора РСФСР, заслуженного колхозника

МИНГАЗОВА Салихьяна Гимазетдиновича

Поздравляем

бывшего председателя райкома профсоюза работников АПК, уважаемого Михаила Гавриловича НЕКРАСОВА со знаменательным жизненным событием — 60-летием со дня рождения.

Пусть этот юбилей будет памятным, придаст ему новый заряд сил и энергии.

Желаем крепкого здоровья, радости, счастья и семейного благополучия на долгие годы жизни.

Президиум и сотрудники Хайбуллинского райкома профсоюза работников АПК.

уважаемого Михаила Гавриловича НЕКРАСОВА с 60-летием.

Желаем ему крепкого здоровья и долгих лет жизни. Благодарим Вас, ветерана комсомола, за многолетнюю работу и помощь молодежным организациям.

СДМВ (ВЛКСМ).

дорогого мужа, папу и дедушку Анатолия Федоровича ПРОСКУРИНА из п. Бурибай с 60-летием со дня рождения.

Пусть этот юбилей придаст ему добрый заряд энергии на долгие годы жизни. Желаем ему крепкого здоровья, много радости, счастья и благополучия.

Жена, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки, п. Бурибай, г.г. Уфа, Новосибирск, Челябинск, Учалье.

уважаемого Михаила Гавриловича НЕКРАСОВА с 60-летием со дня рождения.

Желаем доброго здоровья, семейного счастья, благополучия и бодрости на долгие годы.

Семья Бурдахинных, Клара Гарифовна Нураева, Флора Гарифовна Махитова, г.г. Уфа, Гай, с. Акъяр.

дорогого папу, тестя, дедушку Малика Султано-вича БЕРДИКУЛОВА из д. Таштутай с 50-летием со дня рождения.

Желаем ему не знать болезней и горестей и всегда быть добрым и веселым.

Дочери, сыновья, зятья, внуки, д. Таштутай, п. Энергетик, г. Уфа.

нашу дорогую, горячо любимую маму и бабушку Фархиямал Усмановну ДАВЛЕТБАЕВУ из с. Байгускарово с 70-летием.

Пусть светит солнце вам всегда, И век за сотню лет продлится. Пусть в ваши двери никогда Беда и горесть не стучится.

Сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внучки, с.с. Акъяр, Байгускарово, г. Сибай.

дорогая наша мамочка Фархиямал Усмановна ДАВЛЕТБАЕВА, прими наши самые сердечные пожелания в день твоего 70-летия быть всегда здоровой и счастливой. Пусть на долгие годы спутниками будут успехи и благополучие.

Дочь Файма, зять Хайбулла, внуки Айнур, Люция и Айрат, с. Акъяр.

дорогого папу и дедушку Загита Шариповича АГ-ЛЕТДИНОВА с 60-летним юбилеем.

Желаем ему крепкого здоровья, счастливой, долгой жизни.

Жена, дети, внуки, п. Садовый.

дорогую нашу мамочку, бабушку Файму Зайнулловну ИТАЛМАСОВУ с днем рождения и брата Азата с 25-летием.

Желаем доброго здоровья, счастья и радости. **Сын, сноха, дочери, зятья, внуки, жена, сын,** д. Хворостянка, д. Каргалы, Зиянчуринского района, п. Уренгой Тюменской обл.

нашу дорогую маму, сестру и бабушку Шагиду Хуснутдинову БАЯЗИТОВУ из с. Ивановка с днем рождения.

Пусть сопутствуют ей успехи в жизни, доброе здоровье и счастье.

Дочери, зятья, сын, сноха, сестры, внуки и внучки, с.с. Самарск, Байгускарово, д.д. Илячево, Яковлевка, с. Ивановка, с. Янаул, г. Уфа.

дорогого папу и дедушку Галея Ильгамовича КАЗАКБАЕВА из д. Первомайск с 60-летием со дня рождения и 35-летием совместной жизни с нашей мамой Шамсиур Хамитьяновной.

Пусть в дальнейшем сопутствуют им доброе здоровье, согласие и мир.

Сыновья, дочери, сноха, зятья, внуки и внучки, г.г. Сибай, Баймак, Мелеуз, д. Первомайск.

НЕКРАСОВА Михаил Гавриловича сердечно поздравляют с 60-летием бывшие сослуживцы.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали Н. МУХАМЕДЬЯРОВА, Э. ИЗГИНА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.

Подписано в печать 16 ч. 50 минут.

Адрес редакции и типографии: БССР.

село Акъяр, проспект Целинников 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.